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Úvod 
 

     Zima je na ústupe, jar sa blíži čoraz väčšmi a Pohoreľský školáčik Vás bude aj naďalej 

sprevádzať, tentoraz v mesiaci február. Spísali sme pre Vás všetko, čo sa uskutočnilo v našej 

škole v mesiaci február Hviezdoslavov Kubín, zimné radovánky žiakov zo školského klubu, 

lyžiarsky výcvik našich siedmakov, ale aj veľa iných článkov, hádaniek a omaľovánok pre 

deti.  

     Prajeme Vám krásny marec a pevné zdravie v tomto chrípkovom období. 

                                                            Vaša redakcia Pohoreľského školáčika 

 
 

   Dňa 14. februára 2020 sa v CVČ 

Brezno konalo okresné kolo 12. 

ročníka Dejepisnej olympiády. 

  Našu školu reprezentovali dvaja 

šikovní dejepisári, Jozef Šajša 

a Martin Kuklica zo 6.A triedy. 
   Žiaci riešili úlohy z vybraného 

monotematického celku, z príslušného 

učiva ročníka a regionálnej histórie. 

Témy úloh boli Milan Rastislav 

Štefánik – politik, vojak, vedec, 

staroveký Orient, staroveké Grécko a 

úlohy o významných osobnostiach, 

pamiatkach a historických udalostiach 

v regióne. 

   Veľmi dobre sa darilo Jozefovi 

Šajšovi, ktorý obsadil  4. miesto a stal 

sa úspešným riešiteľom. 

   Žiakom ďakujeme za reprezentáciu 

školy a srdečne blahoželáme. 

 

Ing. Anna Pravotiaková
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     Keďže sa nám vonku konečne zabelelo a poriadne aj prituhlo, tak sme sa rozhodli, že 

si  užijeme vytúžený sneh a pre žiakov 1. – 4. ročníka Mgr. Erika Bialiková, Mgr. 

Elena Halušková a Bc. Daša Lakandová zrealizovali 6.2.2020 plánované  zimné 

aktivity na snehu. Úvodné stretnutie prebehlo v priestoroch školského klubu, kde 

prítomných privítala pani zástupkyňa a oboznámila žiakov  so zábavno–zimným 

popoludním „Smejko, Smejka a zimné radovánky“.  Popoludnia sa zúčastnilo   

41 žiakov, ktorí sa rozdelili podľa náhodného výberu farebného papierika do 9 skupín po 

4 a 5 členov. Po rozdelení do skupín sme sa presunuli na zasnežené futbalové ihrisko, kde  

boli pre deti pripravené tri stanovištia so zábavnými úlohami.  

 

 

 

 

 

 

 

     Stanovištia: hod snehovou guľou na cieľ, maľovanie na sneh a hľadanie šišiek 

v snehu.   

     1. Hod snehovou guľou na cieľ- zodpovedná Bc. Daša Lakandová a Mgr. 

Henrieta Pocklanová. 

     Každý v družstve  si urobil 3 snehové gule. Úlohou každého súťažiaceho bolo trafiť 

papierového snehuliaka.  Každý mal tri pokusy. Podľa toho, aký bol šikovný, súťažiaci 

získal 3, 2, alebo 1 bod.  
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     2. Maľovanie na sneh – zodpovedná  Mgr. Elena  Halušková a Bc.  Jana 

Tlučáková. 

     Úlohou žiakov bolo namaľovať obrázok podľa vlastnej fantázie, ale bez použitia 

štetca. Na maľovanie sme použili striekacie fľašky a hlavne množstvo rozriedenej farby. 

Žiaci sa s chuťou a nadšením  pustili do tvorby a  maľovali konkrétne obrázky: slniečko, 

autíčko, usmiatu tvár, zajačika, vianočný stromček, rozprávkové postavičky... Za splnenú 

úlohu mohli získať  1-3 body.  

         

   

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     3. Hľadanie šišiek v snehu mali na starosti Mgr. Erika Bialiková a Bc. Erika 

Tereková. 

     Každému súťažnému družstvu rozhádzali do snehu šišky. Úlohou žiakov bolo za 

rovnaký čas nájsť v snehu čo najviac šišiek. Po spočítaní šišiek boli žiakom na kartičku 

pripísané body. Maximálny počet bodov bol 20.  
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     Súčasne počas presunov  prebiehala spontánna zábava detí na snehu  pod vedením 

pani asistentky Márie Gandžalovej.  Jediným problémom bola nižšia teplota, a preto sme 

sa museli po odsúťažení rýchlo presunúť do tepla. V školskej jedálni sa všetci žiaci 

občerstvili závinmi, ktoré porozkladala Mgr. Martina Mikolajová a čajom, ktorý nám 

navarili naše tety kuchárky a čakali na vyhodnotenie diplomom, medailou a vecnou 

cenou.  

 

                                                  

 

 

 

 

 

     Na 1. mieste s počtom bodov 48 sa umiestnili Karolínka Kamzíková, Dominik 

Harvan, Filipko Datko, Romanko Harvan a Šimonko Refka. 

   

                

 

 

 

 

 

 

 

 

     Na 2. mieste s počtom bodov 43 sa umiestnili Magdalénka Kanošová, Nelka 

Vojtko – Kubandová, Andrejko Kuklica, Peťko Frajt a Maťko Maťuš. 
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     Na 3. mieste s počtom bodov 39 sa umiestnili Lacko Harvan, Janík Hlaváč, Miško 

Alberty a Radka Pokošová. 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

Súťažiaci boli ocenení za výkon a snahu účastníckym diplomom a malou drobnosťou. 

                                       

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   Mgr. Erika Bialiková, Mgr. Elena Halušková, Bc. Daša Lakandová 

Hádanky o zime 

Visí tisíc nosov, nekosia sa kosou, oddávna až dosiaľ slniečkom sa kosia        (elúcnec) 

Dobiedzavý ako mucha, pchá sa drzo do kožucha, tlačí sa aj do bytu, cez škáročku 

odkrytú.                                                                                                                (zárm) 

Sťa kriedy bielunké, sťa mach ľahunké. Mäkké jak hodváb, studené jak ľad. Zmizne sťa 

pena, nie je bez mena.                                                                                           (hens) 
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     Hviezdoslavov Kubín je najstaršou a najprestížnejšou súťažou v oblasti umeleckého 

prednesu a divadiel poézie na Slovensku. Recitátori svojím repertoárom a interpretáciou 

hlbšie spoznávajú literárne hodnoty a zoznamujú s nimi širokú verejnosť. Súťaž výrazne 

prispieva k vyhľadávaniu talentovaných a nadaných žiakov a študentov v oblasti 

umeleckého slova, vedie ich  k  samostatnej tvorivej činnosti, upevňuje ich záujem 

o sebavzdelávanie, prispieva k účelnému a efektívnemu využívaniu voľného času. 

Školské kolo súťaže Hviezdoslavov Kubín sa konalo v mesiaci január.  

     Aj žiaci 1. stupňa sa pripravovali na súťaž v prednese poézie a prózy. Ako každý rok 

sa potvrdilo, že deti viac inklinujú k poézii, o čom svedčila aj účasť žiakov v školskom 

kole (9). Mali sme iba jednu súťažiacu, ktorá recitovala prózu, a teda rovno postúpila do 

okresného kola. Bola to Lucka Gandžalová z 3.A, ktorá podala vynikajúci výkon 

a svojou ukážkou ruskej ľudovej rozprávky zaujala porotu i súťažiacich. Len škoda, že 

pre chorobu sa nakoniec okresného kola nemohla zúčastniť. V prednese poézie boli 

výsledky nasledovné:  

1. miesto Gabriela Medvegy 3.A,  

2. miesto Boris Vasil 4.A,  

3. miesto Karolína Kamzíková 2.A.  

Gabika sa so svojou básňou Včielka Emka v okresnom kole nestratila a bude našu školu 

reprezentovať aj v regionálnej súťaži. Gratulujeme. 

 

     Žiaci sa v 2. kategórii v školskom kole umiestnili nasledovne: 

Poézia:            1. miesto    Vanesa Pompurová       6.A 

                        2. miesto    Nina Vojtková                 6.A 

                        3. miesto    Karolína Pinčiarová         6.A 

                                        

Próza:              1. miesto    Jozef Šajša                      6.A 

                        2. miesto     Karolína Mikolajová       6.A 

                        3. miesto     Júlia Kanošová                5.A 

                                           Liliana Bernadičová         6.A 

     

Žiaci v 3. kategórii sa umiestnili nasledovne: 

Poézia:            1. miesto     Alexandra Mecková      7.A 

                        2. miesto     Matej Tešlár                    7.A 

                        3. miesto     Martin Baksa                   7.A 

 

Próza:              1. miesto    Bianka Tlučáková          7.A 

                        2. miesto     Petra Kantorisová            9.A 

                         

                                            

     Zo školského do okresného kola postúpili žiaci:  

1. kategória: Gabriela Medvegy (3.A)  

2. kategória: Vanesa Pompurová (6.A) a Jozef Šajša (6.A)  

3. kategória: Alexandra Mecková (7.A) a Bianka Tlučáková (7.A). 
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     Okresného kola súťaže Hviezdoslavov Kubín sa v školskom roku 2019/2020 

zúčastnilo 18 základných škôl okresu Brezno a konalo sa 4. marca 2020 v CVČ Brezno.  

Z  Okresného kola v Brezne do Regionálneho kola v Banskej Bystrici postúpili: 

Gabriela Medvegy,  3.A 

Vanesa Pompurová,  6.A 

Alexandra Mecková, 7.A 

 

     Ďakujeme pani učiteľkám Mgr. Skladanej, Mgr. Zlúkyovej, Mgr. Huťovej, Mgr. 

Kriakovej a Mgr. Krupovej za prípravu žiakov na súťaž. 

Všetkým zúčastneným žiakom, ktorí postúpili do okresného kola a následne do 

regionálneho kola gratulujeme a  postupujúcim žiakom prajeme veľa úspechov v 

regionálnom kole v Banskej Bystrici!!! 

Mgr. Zlúkyová a Mgr. Krupová 
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    Obecný úrad v Polomke v spolupráci so Základnou školou Polomka dňa 19. februára 

2020 usporiadal 16. ročník Horehronského Bučnika, pretekov v zjazdovom lyžovaní 

žiakov základných škôl Horehronia. 

Preteky sa konali v lyžiarskom stredisku Ski centrum Bučnik, Polomka a žiaci súťažili 

v disciplíne obrovský slalom v dvoch kolách. 

 

Pretekári boli rozdelení do 

kategórií: 

I. 1. – 3. roč. chlapci a 

dievčatá 

II. 4. – 6. roč. chlapci a 

dievčatá 

III. 7. – 9. roč. chlapci a 

dievčatá 

 

Našu školu reprezentovali: 
 

Kategória I. 1. - 3. roč.: 

Magdaléna Kanošová 3. 

roč., Lucia Gandžalová 3. 

roč. a Lucia Zlúkyová 3. 

roč. 
 

Kategória II. 4. – 6. roč.: 

Karolína Pinčiarová 6.A, 

Jozef Šajša 6.A, Jakub 

Vojtko-Kubanda 6.A 
 

Kategória III. 7. – 9. roč.: 

Bibiána Zlúkyová 7.A, 

Alexandra Mecková 7.A, 

Ján Gandžala 8.A a Petra 

Kantorisová 9.A. 
 

V kategórii II. 4. – 6. roč. 

dievčatá získala Karolína 

Pinčiarová pre našu školu ZŠ s MŠ Pohorelá vynikajúce 3. miesto. 

 

Ďakujeme všetkým mladým lyžiarom za vzornú reprezentáciu našej školy a do ďalších 

pretekov im prajeme ešte viacej úspechov. 

Zdroj: www.zspohorela.edu.sk 
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     V dňoch od 10.2. do 14. 2. 2020 sa zúčastnili lyžiarskeho výcviku žiaci 7.A triedy, 

inštruktori Mgr. Jozef Šajša, Mgr. Andrea Kriaková a pedagogický dozor Mgr. 

Marianna Kalmanová. 

Výcvik sa realizoval v obci Hnilčík v lyžiarskom stredisku Ski Centrum Mraznica. 

Prebiehal v dĺžke 6 hodín denne podľa vopred vypracovaného plánu pod vedením 

inštruktorov. 

 

     V priebehu výcviku boli žiaci oboznámení s témami: 

- Biely kódex 

- Lyžiarske vybavenie, nebezpečenstvo na horách 

- Pravidlá pohybu a pobytu na horách 

- Technika a metodika lyžovania 

- Zdravotnícka prednáška 

 

     Žiaci mali možnosť navštíviť Banský skanzen v Hnilčíku - múzejnú expozíciu a štôlňu 

Ľudmila. Každý večer si žiaci spríjemňovali kultúrnym programom, súťažami a 

diskotékou v priestoroch ubytovne. 

 

     Touto cestou sa chceme poďakovať pedagogickým zamestnancom za ich trpezlivosť a 

ochotu naučiť žiakov základné lyžiarske zručnosti, Chate Mraznica za ubytovanie a 

výbornú stravu, vlekárom za starostlivosť o lyžiarsky svah a v neposlednom rade aj 

žiakom, ktorí mali chuť a snahu každý deň sa zlepšovať v lyžovaní. Ďakujeme!!! 

Zdroj: http://www.zspohorela.edu.sk/ 

Upravila: Lucia Homolová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.zspohorela.edu.sk/
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ENVIRONMENTÁLNY KRÚŽOK 

    Cieľom krúžku je zabezpečiť environmentálne poznanie, formovať environmentálne 

vedomie a konanie žiakov, formovať a rozvíjať také osobnostné kvality, na základe 

ktorých budú schopní chrániť a zlepšovať životné prostredie. 

    V prvom polroku školského roka 2019/2020 žiaci pod vedením Mgr. Eriky Bialikovej 

zrealizovali rôzne aktivity.  

 

Robili zemiakové špirálky z vlastných na 

školskom pozemku žiakmi vypestovaných 

zemiakov. 

 

Upravovali okolie školy, separovali odpad, 

zbierali šípky.  

 

 

 

 

 

Poznávali Národné parky Slovenska 

prostredníctvom prezentácií, maľovali, 

dokresľovali. 

 

 

 

 

 

Zasadili na školský záhon jarné cibuľoviny 45 kusov Cesnak žltý Allium Molly, 50 kusov 

Cesnak Allium Drumsticks, 50 kusov Veternica vencová Anemones De Caen, 40 kusov 

Modrica arménska Muscari 

Armeniacum, 15 kusov Narcis Dwart 

Daffodil Téte á Téte, 15 kusov Tulipán 

Tulipa Tall mix, 15 kusov Kosatec Iris 

Dutch Mix, 20 kusov Cigánsky kvet 

Sparaxis Mix.  

 

 

 

Hrabali lístie na školskom dvore. 

Venovali sa recyklácii, kompostovaniu. 

K školskému jazierku vysadili juky. 

Zasadili na záhon narcisy a hyacinty z črepníkov, upravovali živý plot z vtáčieho zobu, 

využívali IKT technológie. Zazimovali jazierko. Upravili záhon s redbekiami. Preberali 

chránené vtáčie územia. Venovali sa zdravej výžive, ktorá závisí od životného prostredia. 
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Piekli sypaný koláčik makovo-

orechový s jablkami. 

 

Robili si pukance, vymaľovávali 

maľovánky k ochrane a znečisťovaniu 

lesa. Preberali odpad a jeho triedenie, 

separovaný zber na škole, hniezdne 

búdky a kŕmidlá. 

 

Piekli čokoládové muffiny. 

 

Pripravovali vianočné pozdravy a výzdobu.  

 

Prikrmovali vtáčiky v škole.  

 

 

 

V školskej knižnici študovali encyklopédie o prírode. 

Vyrábali vtáčie kŕmidlá z pomarančových šupiek, slnečnicových semienok a masti, 

rozmiestnili ich v školskom areáli.   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ďakujem za usilovnosť  šikovným členom krúžku a do 

druhého polroku im prajem chuť do ďalších aktivít.    

                                                                                                                                                         

Mgr. Erika Bialiková 
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Výtvarné práce zaslané do okresného kola  

súťaže „Vesmír očami detí“.             Matej Palus, 8.A 

Dominika Hrčáková, 8.A 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

           Júlia Kanošová, 5.A                                                       Kristína Danieličová, 5.A 
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             Janka Hipíková, 7.A                                                                       Ján Gandžala,8.A                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Matej Tešlár, 7.A                                                                  Vanesa Pompurová, 6.A 
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Lucia Homolová, 8.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kristína Součeková, 6.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Daniel Boháč, 5.A 
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Dua Lipa – Physical 

Justin Bieber – Intentions 

Martin Garrix a Justin Mylo – Burn Out 

Zedd a Alessia Cara – Stay 

Demi Lovato – Anyone  

Jonas Blue – Wild  

Rita Ora –Ritual 

Mabel – Mad love 

Ed Sheeran – South of the Border 

Halsey – Graveyard 

 

Dua Lipa – Physical 

Common love isn't for us 

We created something phenomenal 

Don't you agree? 

Don't you agree? 

You got me feeling diamond rich 

Nothing on this planet compares to it 

Don't you agree? 

Don't you agree? 

Who needs to go to sleep, when I got 

you next to me? 

All night I'll riot with you 

I know you got my back and you know I 

got you 

So come on, come on, come on 

Let's get physical 

Lights out and follow the noise 

Baby keep on dancing like you ain't got a 

choice 

So come on, come on, come on 

Let's get physical 

Adrenaline keeps on rushing in 

Love the simulation we're dreaming in 

Don't you agree? 

Don't you agree? 

I don't wanna live another life 

'Cause this one's pretty nice 

Living it up 

Who needs to go to sleep, when I got 

you next to me? 

All night I'll riot with you 

I know you got my back and you know I 

got you 

So come on, come on, come on 

Let's get physical 

Lights out and follow the noise 

Baby keep on dancing like you ain't got a 

choice 

So come on, come on, come on 

Let's get physical 

Hold on just a little tighter 

Come on 

Hold on, tell me if you're ready 

Come on 

Baby keep on dancing 

Let's get physical 

Hold on just a little tighter 

Come on 

Hold on, tell me if you're ready 

Come on 

Baby keep on dancing 

Let's get physical 

All night I'll riot with you 

I know you got my back and you know I 

got you 

So come on, come on, come on 

Let's get physical 

Lights out and follow the noise 

Baby keep on dancing like you ain't got a 

choice 

So come on, come on, come on 

Let's get physical 

Let's get physical 

Physical 

Let's get physical 

Come on, physical                                                                  

Zdroj: internet, upravila: L. Homolová                                                                                     
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Vyrieš tajničku: 
                                                  

1. 

    

2.                    

3.      

     

     

4.      

 5.         

6.      

 

1.Pestrofarebný  oblúk na oblohe  

2.Skala 

3.Má sen  

4.Narábali kosou  

5.Ročné obdobie  

6.Americké peniaze  

Kristínka Danieličová, V.A 

Omaľovánky 

Obrázky si pekne vyfarbi: 

 

 

 

 

                                                                 

 

 

 

 

 

 


